


DESCRIPTION GENERALE




OSCILLATEUR VIOBULATEUR SALIES III6

SPECIFICATIONG

_ Hodes de fonctlonnement t oscillateur, wobulateur, convertisseur tension fréquence

sélectionné par commutateur

Gamme _de frégquence ¢ 0,0 Hz & 1 MHz en 8 décades

Signaux délivrés @

I° } Deux sorties principales déphasées de I80°, sinusoldes, signaux carrés ou

signaux triangulaires sélectionnds par commutateur A trois positigns.
Impédance : 600 ohms, MNiveau maximum : 5 V sur 600 phms ou I0 V en ‘circuit
ouvert. Atténuateur continuellement réglahle de 10 A 100%. Sorties symétri-
gques par rapport 3 la masse.

2° ) Une sortie auxiliaire signaux carrés. Impédance : 50 ohms. Niveau maximum 3
TV sur 50 ohms. 2 V en circuit ouvert. Atténuateur continuellement reglable
de IO 3 I00¢

3° ) Une sortie d'impulsion de synchronisation. Amplifude nﬂnhnun«:inqouhﬁon'
posiive  + 4V . impulsion  négalive -4V

Fonctiomement en oscillateur ¢

- Précision de 1l'affichage en fréquence :
2% de -la valeur plelne échelle jusqu'd ICO KHz
5% de 100 KHz 3 I 3dHz
~ Stabilité en fréquence { 3 température et charge econstante aprés 60 minutes
de fonctionnement ) 1

- sur dix minutes 2,5 pour mille
-~ sur vingt quatre heures : IO pour mille

Stabilité de la fréquence en fonction du secteur : meilleure que.ZéLf0'3 pour
+ 10% secteur
-~ Béponse amp{itude/fréquence :

- de 0,0 Hz & I00 KHz 2 + O;1 dB
- de ICO Kz & T ¥Hz 1 + G,5 dB

 Fonctionnement en wobulateur 1 -

- Viobulation réglable de O & IO sur chaque décade
~ Réponse 1 amplitude/fréquence 3

~ de 0,01 Hz 3 100 KMz 0,1 dB

s +
- de 100 KHz 2 I MHz 1 + 0,5 dB

)




- Frifquence de wohulation 2 edustable de 0,01 Hz 3 I00 Hz en 4 décades

= SpPtie de balayage § dent de scle synchrone de 1'sxploration de fréquence
- Amplitude 3 T sur I0 Kokms. _ ' ,

| Fonctionnement en convertisseur tension/fréquence ( CFE )

~ Impédaree dlentrée ¢ IC Kohms
~ Lindarité ¢ <+ I% par déecde Jusquc TN ¥,
<4+ 3% par 2fcade do TC Ky D T My

~ Dvuartque 3 un stonel de O} 6 V afnére upe variation de fréquence ramnort 10

Caractdristioues des signaur 3

Py}

= Sinusolde ¢ distergion <

0 1,5% jusqu'd 10 Kz ot 3¢ Jusqutd T tHz
flgnonx carvde 1 symdtrie 98 %"

Tempz de nontée : T n-sncecondes sur sorties principales
r}:} 2
2 nanosecondes sur sortie auxiliajre

= Signaux triangulaives : symétrie 98 ¥

Lindaritd t+ < I¥ de ¢,01 Hz & 10 Kiz
3% de IO Ki'z & I MMz

?'Porte dg_commands é%térieure : ‘ .

- Une ontrée permet 1'Injection d'un signal de porte

-~ Tension de déblegage 1 ©O V

- Tension de blogage 1 +5 Vv

~ Tension maximu} ¢ 30 V .
~ Impédance d'entrée 1 500 K

(31

| Secteuxy s 127 3 220 V & 15¢ 3 50 My

ﬁ';ntensité prise au secteur :

' 8 ~ I20 mA gous 270 V
8 - 300 mt sous 327 V

A

§ Iempérature ~'utdligation 1 0 3 50° ¢

Emplacement des entrées et sorties ¢

~ Faee avant ?

sorties principales, I sortie auxiliaire, I sortie synehro,
T entréde CFE ( aC )
» = Face arridre 1 sortle balayaze, T entrde vorte { HC Y, T entrde santeur
| ) 8VeC massg.

ue




Générateur 1140 Salies

Prineipe .

LEGENDE =

(D) ameLs oPERATIONNEL. -

@) pecrarcHEUR A HYSTERESIS.

@ BASCULE,

Lo sehéma ol dessus représente la partie oseillateur du générateur

ectivement en A les éohelons de tension négatifs ou positifs. Lorsqulune de

rampes stteihd la tension de comparaison du déclancheur & ;-_{ysterasis (xe)




pour falre varier la fréquence ‘de cet oscillateur nous pouvons agir sur la

. constante de temps RC ou sur 1l'amplitude des créneaux de tension en A. Cette

:derniére salutlon-§¢été retenue pour falre fonotionner ce montage en * CFE

" { voir montage ci dessous ) R,

LEGENDE :

() areLr oPERATIONNEL,

@ DECLENCHEUR A HYSTERESIS,

=

@ BASCULE.

Deux amplificateurs opérationnel fortement contre réactionnés pour
produire un gain 'ééal 3 » I ot ainsl délivrer sur une faible impddance deux
iensiams ( + uet = u ) rigoureusement symétriques par deux diodes DI et D2 et
la résisvjl:ance R2 constituent un systdme d'dcrétage qui limite l'amplitude des

. _ R .
signaux en A, Alnsi en agissant sur la tenslon -‘i v on C nous faispns varier la

fréquence dloscillation du systime.
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" NQTICE DE MAINTENANCE '
. GENERATEUR WOBULATEUR type 1110 - -7
‘ 1113 -

: Co1114

g | & i : . - 411168 .

I) DEMONTAGE DU COFFRET : g ‘ el

: - DEbrEficher le cordon d'alimertation _ gy

E - Dévisser les quatre vis chromées & téte cruciforme situées aux '

‘qiatre coins de la face avant
- Exercer une légére pression sur Farridre du chassis qui doit
“glisser }ibrement et sortir du coffret par 'avant de celui~ei.

11) ALIMENTATION :

- Yeritier 1'6tat des fusiblex 110 Vet 220 V o e
< ¥erifier si la position du commutateur 110/220 V correspond 4 la
“tension disponible au secteur '
- Rebrancher le cordon secteur et mettre en marche. Le voyant de
contréle doit s'éclairer
« .7 - Vérifier siles tensions aux hornes du secteur correspondent & ce qui
: | ést inserit sur celui-cl. _ . .
- Vérifier la présence des tensions continues d'alinfentation + 9 V et
- 9V sur le brochage de la carte d'alimentation N° 326 A (Voir
schéma S 329 A joint & la notice) 8i les tenslons d'alimentation
f'ont pas la valeur requise essayer de les réajuster 4 l'aide du
potentiométre de réglage prévu a cet effet. Sice n'est pas possible
remplacer le transistor Q1 (2 N 2219) .

1 1) FONCTIONNEMENT EN OSCILLATEUR : .

A} Aucun signél .n?apparait sur chacune des sorties

- Vérifier en A la présence d'une tension U comprise entre Oet-6,6V
lorsque le potentiométre "Fréquence" P 1 est manoceuvré d'une
pxtrémité 2 l'autre de sa course.

- Vérifier en B et C la présence de - Uet+ U

- Mettre la gachette du F.E.T. Q3 2 la masse de l'appareil et
vérifier que la tension en D est mille

- Mettre V'interrupteur secteur en posgition arrét

~ Oter la liaison gachette - masse de Q3 ,

- Brancher en E la sonde d'un oscilloscope, ampli vertical en continu

 base de temps en relaxé 4 1 seconde /em ' .
_ Placer lé commutatenr S1 "Gamine" sur la position 0, 1Hz ~ 1Hz
g - . - Plager le commutateur de fonctions, sortie 600 droite, sur la’
: -position triangle. |




+ Constater au point E cque, en enclanchant ltinterrupteur secteur en
position ™ Marche * i1a tension croit lindairement dans le temps do
0 & ume valeur continue positive de quelques volts. .
S'il n'y a pas " Intégration " c'est 3 dire si le niveau en E passe
brusquement dg 0 2 + 9 V par exemple, lo circuit 323 est défectusux.
- S%'i1 y a intégration sans pscillation, observer le signal en F.
( Sortie de 1a bascule 328 A ) en deit observer upe varistion brusque
de lz tension au wmoment ou la rampe d'intégration atteind 3 V -
par exsmple + 8™ - 8 Y ‘
Si la basecule ne change pas @'état : les transistors sont déFfectudux.

B )} Llappareil ne délivre aycun sigpal ou un signal anormal sur une
"~ des sorties seulement. T

=

) Sortie 600 0. drotte

- Vérifier sur le point commun de commutateur 53 le préssnce des trois
fomes de signeux en fenction de la position de ce commutateur.

~ Effectuer la méme observation su peint E

- Vérifier la bon fonctiomnement du potontiomdire P2

= 5i les signaux apparaissent en E la carte 334 A ou ses elrcuits
annexes sont défectusux { R22, R23, R24 et C ) .

2 } Sortie 600 .2 gauche.

- Vérifier sur le point commun du commtateur 5S4 la présence des txoils

formes de signaux en fonction de la position de ce gcommutateur.

Effectuer la mme observation au point G ‘

= Wrifiar Je bon fenctlonnement du poteptlemdire d'emplitude

~ 51 les slignaux Sxistent normalement en G le circuit 334 A ou RI9
R20, RI6,RI7,RIB € sont défectumy

1

3 ) Sertie auxiliaire 5065

-~ Vérifier en H la présence dd signaux rectangulaires dtamplitude 2 V

.. oréte eréte ( 3 vide )

C - s Vérifier le fonctiennement du potentiombire d'amplitude sortie 500

- P6 . . '

= S'11 n'y a pas de signaux ou gue ceuk-¢l ont upe amplitude insuffi-
" ~sante le circult 33IB { bascule de puissance ) est défectueux.

4 )Sortie " Synchro " - ‘

~ Vérifier en I la présence d'lmpulsion + ot .4 V. S5i 1'amplitude est
insuffisante oun si le signal est sbsent le eircuit 33IB sast défectueux.

€ ) L'appareil déiivre normalement las signaux tzxlanqulaizes et rectan~
~gulaires wais ne délivre plus de signaux $irmsoidaux ou délivre un
signal anormal.

I ) Observer sur la broche d'entrée de la piagquette 321 { en 12 montant
sur un prolongateur ) la présence dtun signal triangulsire.. -‘




2 ) Observer sur la brochs de sortie de 1a méne plaquette la présence
dtun signal sinusoidal.
51 le signal est anomal ou absent, la nlaguette 321 est défec— .
~tueuse.

3 ) En mettant la plaquette 308B { celle situde devant 1a 321 ) sur
prolongateur, vérifier si les sinusoIdes arrivent bien 4 ltentrée
EI, ot TFessortent amplifides sur 1a broche de sortie. .

S: les signaux sont anoxmaux ou absents la plaquette 3083,*—@1 tle
potentiontre P4 sont défectugux

v} FONCTIONMEMENT EN WOBBULATEUR

a ) Absagce de balavage ou balavage snonpal ou insuffisant sur toutes
gammes M F, WOB — INT ¥,

- Vérifier _si les positions et le fonctionmement du sélecteur 82 et
du potentiomdtre P7 sont convenables.
~  Ubserver sur le curseur du potentiomdire dl'excursion P7 la présence

d'un signal continu variable entre - 0,25 &t = 6,0 v envirn'n suivant

1a position de P8.

=~ Vérifier la présence de ce signal en U sur la gamme 10 ~ 100 Hz
de wobbulstioh .

<7581 le signal est anormal ou absent uniquement sur une gamme vérifier
ia coatinu;.té des eircuits 3 1'chmdizre.

Ty )P_G\IC’I‘IONI‘%EME}?I‘ B co;wem*xsswa TENSION/FREQUENCE,

~ Vérifier si les positiens et le fonctionnement du sélecteur 52 et
du potentiomdtre P3 sont convenables. Y

~ Vérifier on L 1a prdsence du signal mjezaté { au niveau pris su -ﬁ
~vant la position de P3 )

VI ) AFFICHAGE DE LA_FREQUENCE DELIVRE.

a ) de gelvsnombtre ne dévie pas ou dévie anormalement

~ Vérifior en U la présence d'un signal continu variable de O & +
6,5 V environ suivant la position de PI

- Vérifier RIO, RII, P3, R8, PI { schéma S3I0B )

Vérifier n G et J sur la plamette 3708 1tarrivée des tensions if

dfalimentation.

i

VIT § FONCTIONNEMENT DE LA PORTE

~ Vérifier sl le signal énjecté correspond auvy limites de fonctionne-
-ment indiquées sur le proeds verbal d'sssai de 1tappareil.

- Vérifier 1'état du circuit RO, R, Q4 ( 2 W 2219 ) 05 ( 2 N 380 )

- St le fonctionnement de la porte periurbe les signaux changer

G {2 N 3820 )

-
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FONCTIONNEMENT EN C.F.E, "

Méthode de mesure de lindaritd utilisde.

[

F , . 1) Pour la gamme 4§ fonctionnement e
f - : oscillateur choisie, la fréquence
correspondant.: au bas de 14 Hamme
est affichde. - : -
Ce qui’donne F1 avéeRl = o

F10 e : ’ f//// 2) Dans ce cas précis une tension

. continue négative est injectde POl
. obtenir ¥ x 10, '
T " Ce qui donne E. 1 1.

5 — Lo - . ' Ll
. 3) Calcul de la tension qu'il serait-
_ nécessaire d'injecter pour obteniy
W} v . . F x5 34 1'aide de 1s relation gui-

' ) .- vante : . . S

L - g Ep2 =Egdfed . SN

E.‘ H EXZ Ex., ' E 9

- N - 4) Injection de E 27 calculée, &
mesure de F5 gbtenue. F5 mesurée ne doit pas dire enfachée dtune erreu

Supérieure & + 1% . T
| P&~ DF < F5 < F5 + DF  avec ' DF = -..__;‘!6-‘_-;55;10'-; -

~ Qonditions de mesure. , :
laisser 1'appareil prendre la températuré de fonctionnement per
dant 30 min. au ninimum. . o

+.Apnareilé utilisds :
.= Compteur H.P. 5245 L.
. —'Bource de tension : précision 10“3




